
SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, 
Je polovina měsíce června, děti mají 
před prázdninami a před námi do-
spělými stojí otázka, jak si napláno-
vat a prožít letošní dovolenou, kte-
rou bychom chtěli využít k obnově 
životních sil.
Z investičních akcí jejichž realizace 
je plánována v letošním roce, nyní 
probíhá výstavba parkoviště u ško-
ly. Dle zhotovitele fy. Strabag by 
mělo být hotovo koncem července.  
V závěrečné fázi jsou již i práce na 
zateplení ploché střechy Kulturního 
domu. Na střeše jsou nyní osazeny 
prosvětlovací světlíky překrývající 
okna do vestibulu, okapy a je po-
ložena tepelná izolace z minerální 
vaty. Počasí nám zatím přeje, a tak 
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můžeme očekávat brzké zakončení 
těchto prací. 

Z dalších aktivit obce, které se usku-
tečnily s odchodem zimního počasí 
byla síje žaludů v Obecním lese na-
proti Obalovně a následné dosáze-
ní plochy sazenicemi listnáčů buku, 
olše, dubu letního a dubu zimního  
s převahou dubu letního, který má  
v okolí Verměřovic poměrně vel-
ké zastoupení, snáší zamokřené a 
chudé půdy, není citlivý na exhalace  

a jeho kořenový systém se vyzna-
čuje tím, že tyto stromy snáší ko-
lísání hladiny spodní vody a nejsou 
tolik náchylné k vývratům. Nevýho-
dou však jsou jeho velké nároky na 
světlo a pěstební péči v počátečním 
stadiu růstu stromu. Od toho se také 
odvozuje doporučený počet vysa-
zovaných jedinců (11–13 tis. ks na  
1 ha). Do oplocenky v Obecním lese 
bylo zaseto cca 60 kg žaludů (nasbí-
raných ve Stráni a Na Dolním konci) 
a zasázeno 1200 ks sazenic. Tady 
patří velké poděkování rodině Ka-
lousových, která jich na Den země 
zasadila téměř 2/3 z jejich celkové-
ho počtu. Díky poměrně vlhkému 
květnu stromky i semenáčky žaludů 
prospívají a oplocenka se nám pěk-
ně zazelenala. 

výstavba parkoviště u ZŠ

pokračování na str.2
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U tématu lesa ještě zůstanu, jed-
ná se však o les na jiném místě, a 
to stráň nad oplocenkou s daňky 
směrem na Kunčice. Po dohodě s 
lesním hospodářem měla být vlo-
ni na podzim část této stráně vy-
kácena. Těžební firma, se kterou 

nová výsadba Obecního lesa  
naproti obalovně

nová výsadba Obecního lesa  
naproti obalovně

lávka pod Hůrou - původní stav

lávka pod Hůrou - po opravě

bylo kácení domluveno však byla 
natolik vytížena, že ke kácení ne-
došlo.  Důvodem ke kácení je špat-
ný stav porostu, který je přestárlý 
a některé stromy jsou nestabilní  
a hrozí pádem. Uvidíme, třeba se 
to podaří letos. Mezi další letošní 
projekty obce patří výměna starých 
lamp veřejného osvětlení na konci 
Poříčí. Akce je podpořena dotací 
Pardubického kraje. Celkově bude 
vyměněno 7 lamp.  
Další kapitolou, kterou obec spra-
vuje je odpadové hospodářství. Ně-
kdy mám pocit, že mít upravenou  
a čistou obec mnoha lidem nic neří-
ká. Jak jinak si vysvětlit, že kontej-
nery na plast a papír jsou druhý den 
po vyvezení plné a co se do nich 
nevejde, tak se odloží vedle. Na 
co slouží plastové pytle určené pro 
sběr dům od domu mnozí asi netuší 
a svoz objemného a nebezpečného 
odpadu je pro někoho příležitos-
tí, jak se levně zbavit nežádoucích 
předmětů z pozůstalosti. Je to určitě 
podnět pro zastupitelstvo k tomu, jak 
přenastavit pravidla ve sběru odpa-
dů v obci. 	
Závěrem chci poděkovat všem, kte-
ří se podělili o svůj názor v anketě 
minulého zpravodaje a popřát všem 
hezké prázdniny, vytouženou dovo-
lenou a bezpečný návrat do svých 
domovů.

Václav Syka, starosta

Vážení spoluobčané,
rádi bychom Vás nyní seznámili  
s výsledky ankety (průzkumu názo-
rů), která proběhla v dubnu 2021. 
Na vyhodnocení ankety se podíleli 
tito zastupitelé: Radek Dušek, Vác-
lav Macan, Jiří Moravec, Josef Mo-
ravec, Marie Pecháčková a Markéta 
Pecháčková. V anketě hlasovalo cel-
kem 86 domácností, což je cca 26 % 
z celkového počtu rozdaných anket-
ních lístků. Z toho 15 občanů přidalo 
svůj podpis, ostatní byly anonymní.  
Již samotná anketa byla sestavena  
z podnětů Vás občanů. Nových do-
tazů a názorů vzešlo několik.
Za veškeré Vaše názory, nápady, 
návrhy, doporučení, pochvaly a kri-
tiky velice děkujeme.  Je to pro nás 
velká výzva a motivace i pro budou-
cí zastupitele. Ne vše se v životě 

ANKETA

podaří hned, jak bychom si předsta-
vovali, ale ,,trpělivost růže přináší“. 
Věřte, že i nám velmi záleží na tom, 
aby se nám tu spolu dobře žilo. Aby-
chom nehledali chyby pouze na dru-
hých, ale vždy začali u sebe. Občas 
si položme otázku – Mohu i já udělat 
něco pro druhé / pro naši obec? I je-
den upřímný úsměv umí mnoho. Ni-
kdo není dokonalý. I když si mnohdy 
myslíme, že se snažíme dělat to nej-
lepší, okolí to může vidět jinak a po-
hled na stejnou věc se pak liší. Zde 
je vidět důležitost používání daru ko-
munikace. Pokud pouze přihlížíme 
jakémukoli dění, aniž bychom řekli 
svůj názor, těžko můžeme očekávat, 
že ostatní umí číst naše myšlenky  
a budou reagovat přesně podle 
našich představ a proto Vás srdeč-
ně zveme na veřejná zasedání za-
stupitelstva, kde máme možnost 
každou záležitost, týkající se dění  
v obci, společně prodiskutovat a na-
jít smysluplné řešení. Stačí jen chtít 
vyslechnout, případně přijmout ná-
zor druhého. Ne vždy musí být ten 
„můj“ správný. Jsme jenom lidi...
Výsledná rekapitulace ankety:
Anketní otázku - ANO, jsem pro 
stavbu nové budovy s garážemi dle 
připravené projektové dokumentace 
– podpořilo celkem 15 respondentů. 
Pro rekonstrukci moštárny bylo 24 
respondentů a stavbu nových garáží 
nepodpořilo 32 respondentů.
Celkem 66 respondentů uvedlo jiné 
preference.
- čistička a kanalizace – 42 hlasů
- komunikace – 41 hlasů
- chodník a silnice Na Poříčí
- chodník mezi ČD a BUS zastávkou
- dodělat chodník ze Skal dolů ke 
kamennému mostu, propojení chod-
níku ze Skal ke středu obce
- oprava cesty a zdi pod kostelem
- využití areálu v prostorách bývalé 
ubytovny Na Poříčí – 25 hlasů
- malometrážní byty
- dům s pečovatelskou službou
- startovací byty pro mladé
- posílení stávajících / nových spor-
tovišť
- výstavba bytovky
- nová stavba pro všechny složky  
v obci
- parkovací stání
- něco pro děti, koloběžky, skatepark
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- multifunkční budovu s tělocvičnou  
s využitím pro všechny věkové sku-
piny, hlavně děti
- venkovní posezení s lavičkami, al-
tánem, areálem volejbalového hřiš-
tě, beach-volejbalový kurt
- veřejné osvětlení – 11 hlasů
- opravy a využití stávajících budov 
– 10 hlasů
- rekonstrukce moštárny a přilehlých 
prostor
- rekonstrukce sálu a přísálí KD
- v případě celkové opravy veřej-
ných sítí – celková rekonstrukce Po-
říčí – 10 hlasů
- zrušení povolení vjezdu aut nad 
3,5t
- nové stavební parcely Na Skalách 
– 5 hlasů
- pročištění průtoku řeky pod spla-
vem, životní prostředí – 5 hlasů
- základní škola – 4 hlasy
- rekonstrukce půdy, zvýšení kapaci-
ty školy, oprava fasády
- výstavba nových garáží/garážové-
ho stání za KD – 4 hlasy
- vybudovat přístup od kamenného 
mostu ke hřišti – 4 hlasy
- společně s Mistrovicemi – obnovit 
lávku na původním místě. Sutice – 
okruh.
- kompletní revize webových stránek 
obce – 4 hlasy
- investice – 2 hlasy
- nechme si finanční rezervu, dů-
kladně zvažujme každou investici  
v návaznosti na aktuální poznatky  
o podporách ze strany státu a kraje
- investice do rozvoje obce, mající 
přínos pro všechny občany
- údržba památek (kříž nad Čerm-
nou, obrázek Na Skalách) – 1 hlas
- popelnice nebo kontejnery na 
bioodpad – 1 hlas

Jedno moudré české přísloví říká 
,,Kdo chce, hledá způsoby, kdo ne-
chce, hledá důvody.“
Hledejme tedy mnoho způsobů, jak 
být jeden druhému oporou, vzájem-
ně si pomáhejme, snažme se o vzá-
jemnou komunikaci ... a nehledejme 
důvody, proč to či ono nejde.

Vaši zastupitelé

SMÍRČÍ KŘÍŽ

Smírčí kříže jsou kamenné, hrubě te-
sané kříže, které v 15. a 16. století, 
ale i později byly postaveny viníkem 
něčí smrti nebo vrahem k usmíření 
na místě činu. Zachovalo se jich vel-
mi málo. Ve Verměřovicích se jeden 
nachází. Původně stál na údajném 
místě tragédie na pozemku č. p. 19 
při hranicích zahrady sousední nále-
žící k č. p. 15. V letech 2003 - 2004 
byl kříž na popud zastupitelstva obce 
přemístěn do prostoru zahrady před 
základní školou z důvodu naprosté 
utajenosti před veřejností v původ-
ním místě. Ani místní obyvatelé ne-
věděli o tom, že tam kříž je, a pokud 
někdo věděl, netroufal si prohledávat 
soukromý pozemek.
Údajně se vracela tudy pozdě večer 
jedna dívka s kolovratem na zádech 
a přástevní stoličkou v ruce k domo-
vu. V křoví na ni čekal její milenec  
a chtěl ji žertem postrašit. Ale jak na 
ni vybafl, dívka ho nepoznala a udeři-
la ho prudce stoličkou tak nešťastně, 
že klesl mrtev. Podle pana Duška, 
majitele usedlosti č. p. 15, se tragé-
die stala okolo roku 1866. 

HISTORIE PROMÍTÁNÍ  
VE VERMĚŘOVICÍCH

Místní Osvětová beseda zahájila  
11. 3. 1956 činnost filmového krouž-
ku. Vedoucím byl zapálený kinoama-
tér Josef Hrdina. Promítalo se na pře-
nosném filmovém přístroji zn. ALMO 
16 mm na sále u Výprachtických.  
V roce 1968 se promítání přesunulo 
do nového Kulturního domu. Z obce 
Bystřec byly zakoupeny dvě oblouko-
vé promítačky zn. MEOPTON 16mm. 

OHLÉDNUTÍ ZA VÝSTAVOU KE 100. VÝROČÍ OBNOVENÍ 
ČESKÉ SAMOSTATNOSTI, VYHLÁŠENÍ SAMOSTATNÉ 
ČSR A K 50. VÝROČÍ OTEVŘENÍ KULTURNÍHO DOMU

Smírčí kříž na původním místě  
na Junkově zahradě

Vedoucím byl pan Vladimír Motyčka, 
který si musel na tyto promítačky 
udělat státní zkoušku. Lístek do kina 
stál tehdy 2,- Kčs, později 3,- Kčs. 
Některé dražší filmy stály až 5,- Kčs. 
Největším kasovním trhákem byl film 
Kleopatra, který se hrál 3x.

V roce 1975 začal spolupracovat  
s panem Motyčkou pan Jiří Ulbrich, 
který měl praxi povinnou na vykonání 
státní zkoušky. Stal se druhým pro-
mítačem a promítání bylo rozšířeno 
- pro školku, pro školu a jedno před-
stavení pro dospělé.
Při promítání si promítající zažili nej-
různější příhody - přehozené díly fil-
mu, přetržený filmový pás, zhasnutí 
obloukové lampy atd. Filmy se vybí-
raly a objednávaly v Pardubicích. Po 
odchodu pana Motyčky do důchodu 
spolupracoval s panem Ulbrichem 
pan Pavel Rybka. V roce 1992 byla 
zrušena půjčovna filmů v Pardubi-
cích, místo ní byla zřízena půjčovna 
videokazet. Tím skončilo promítání 
filmů ve Verměřovicích.
Už v 60. letech fungoval v obci také 
fotoamatérský kroužek, který vedl nej-
prve Josef Hrdina, později Jaroslav 
Mačát a Jiří Sysr. Učilo se v něm jak 
správně fotografovat, vyvolávaly se 
černobílé fotografie, fotografovalo se  
v plenéru. V současné době již krou-
žek není. Digitální fotografie, kterou 
dnes pořídí každý ať fotoaparátem 
nebo mobilním telefonem, úplně vytla-
čila fotografování na klasický materiál.

výstava KD

přenosný filmový přístroj ALMO-16
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Z KRONIKY – ROK 1971
UDÁLO SE 

PŘED 50-TI LETY 

Deštivý počátek dubna přešel o Veli-
konocích v chladnější, ale pěkný čas. 
Na bílou sobotu dokončilo JZD setí 
jařin. Aprílové počasí trvalo pak až do 
konce měsíce. Jako téměř každoroč-
ně slavili jsme první máj za chladné-
ho počasí s dešťovými přeháňkami. 
Teprve 9. května se udělal nádherný 
den s teplotou +22°C. Skoro letní 
počasí s teplotami do +28°C vydrže-
lo až do 19. 5., kdy se strhla bouře  
s tepla, 21. 5. i s krupobitím. Bouřko-
vé počasí v kteroukoli denní i noční 
dobu narušovalo senoseč. Lijáky již 
způsobily na různých místech státu 
velké škody, zejména na senech. Ve 
druhé polovině měsíce se ochladilo, 
ale pršet nepřestalo. První letní den 
byl zachmuřený, větrný a deštivý. 
Tak bylo do 23. 6., kdy se přechodně 
oteplilo, ale 29. 6. byl věru podzimní 
silný vítr, hustý liják a nejvyšší teplota 
+10°C. Deštivé počasí v červnu zhor-
šilo jakost sena a siláže.
Na dokončení rekonstrukce lávky 
se letos nepokračovalo. Vybudová-
ní nových nosných pilířů si vyžádá 
ještě určitého nákladu, a proto byly 
tyto práce zařazeny do plánu příštího 
roku, lože pro pilíře musí být vybudo-
vány za nízkého stavu vody v letních 
měsících a velmi rychlým postupem. 
Za mimořádný příděl 60 tisíc Kčs od 
ONV podařilo se v listopadu vyas-
faltovat úsek obecní cesty od hlavní 
silnice proti čp. 5 až po čp. 67, a ná-
kladem 10 tis. Kčs úsek cesty k App-
lově novostavbě. Práci provedl u. p. 
Silnice Litomyšl, pomocné práce na 
úpravě štěrkového podkladu zajistili 
občané této části obce. Ve druhém 
pololetí tohoto roku došlo k výstavbě 
inženýrských sítí, to je kanalizační  
a komunikační sítě ve stavebním ob-
vodu „U Zastávky“. Práce byly prove-
deny z části dodavatelsky, přípojky  
k jednotlivým rodinným domkům za-
jišťovali brigádnicky převážně obča-
né zde bydlící.  Na materiálu a pra-
cech se proinvestovalo 74 tis. Kčs. 
Ke zlepšení životního prostředí povo-
lila technická komise MNV opět celou 
řadu žádostí občanů o rekonstrukci 
domů, bytů a příslušenství.  

V letošním roce provedli brigádníci, 
většinou z řad příslušníků místní li-
dové strany, konečné práce na gene-
rální opravě kostela. Bylo to zejména 
vybudování vzdušného kanálu uvnitř 
kostela, izolace betonové podlahy od 
zdi, otlučení odlehlé omítky a vyspá-
rování, otlučení omítky z čelní strany 
a věže s vyškrabáváním spár, oseká-
ní říms, nahrubování, oprava hlavní 
střechy a nové pokrytí plechem obou 
záktristií, všechny klempířské práce, 
včetně nátěru věže, omítka a fasáda 
vně i uvnitř kostela, provedení ob-
ložení uvnitř z modřínového dřeva, 
oprava elektrické instalace, různé 
nátěry dveří, oken, žlabů, částečné 
vymalování a vybílení vnitřních pro-
storů  atd. Mnohokrát se pracovalo 
15 až 16 hodin denně a to zdarma, 
nebo za podstatně nižší odměnu, 
než bývá u těchto prací obvyklé. Na 
pracích se podíleli i někteří občané 
okolních vesnic. Letos si vyžádaly 
všechny uvedené práce 6.800 hodin, 
od zahájení opravy v r. 1969 celkem 
8.189 hodin. Touto akcí v roce 70. vý-
ročí stavby zdejšího kostela získala 
naše obec přičiněním řady občanů 
opět na pěkném vzhledu, který ještě 
více získá plánovanou úpravou okolí 
kostela v příštích dvou letech.
Pěkné prostředí kulturního domu 
dovoluje plně využít iniciativy nejen 
místních, ale i cizích pořadatelů ve-
řejných a kulturních akcí všeho dru-
hu. Dne 16. ledna pořádala zde MO 
ČSL tradiční ples, dne 30. ledna TJ 
Sokol maškarní ples a následujícího 
dne odpoledne dětský maškarní ples 
ve spolupráci s místní mateřskou ško-
lou. Dne 6. ledna zde byl místenkový 
ples Okresního zemědělského sdru-
žení a Okresního svazu družstevních 
zemědělců, 13. února květinový ples 
MO ČSZO z Verměřovic a Letohra-
du, 20. února výroční členská schů-
ze místního JZD s taneční zábavou 
a 27. února ples železničářů. Dne  
6. března pořádala zde Perla Le-
tohrad oslavu splnění plánu, 7. břez-
na odpoledne uspořádalo JZD a MNV 
estrádu k MDŽ. Účinkoval soubor  
z Letohradu-Orlice, účast byla slabší. 
Pomlázkovou taneční zábavu uspo-
řádali letos 11. dubna místní chovate-
lé drobného zvířectva. Dne 12. a 19. 
června se konaly v KD dvě svatební 

hostiny. Pouťovou taneční zábavu  
v režii MO ČSZO navštívili 26. červ-
na 423 osoby a 27. června odpoled-
ne se rozloučila místní škola dětskou 
besídkou se školním rokem. Dne  
11. září účastnilo se asi 200 mladých 
lidí z obce a okolí taneční zábavy  
a 19. září se zde konaly oblastní do-
žínky. Průvod vyšel od KD na hřiště, 
estráda s hudbou z Kunvaldu pokra-
čovala večer v programu v KD. Množ-
ství osobních aut a autobusů parko-
valo u dvora, „Na Poříčí“ a na silnici  
u KD. Dne 7. listopadu uspořádala 
MO ČČK besídku mladých zdravot-
níků z Verměřovic a Jablonného nad 
Orlicí, tradiční posvícenskou zábavu 
13. listopadu organizovala letos MO 
ČSL. Od večera byly před kostelem 
a KD v hlučném provozu houpačky  
a střelnice, taneční zábavu navštívi-
lo asi 330 osob z místa i okolí. Dne  
16. listopadu se z podnětu MO ČSL 
uskutečnila v sále KD beseda s pra-
covníky na opravě kostela. Po zhod-
nocení celé adaptační práce předse-
dou MO ČSL přečetl místní kronikář 
zápisky z I. díla obecní kroniky a Jo-
sef Hrdina starší promítl přítomným 
diafilmy z přírody a výstavby naší 
obce. Dne 20. listopadu uspořáda-
lo myslivecké sdružení Verměřovice  
a Mistrovic „Poslední leč“ za účasti 
350 osob. Občanský rok zakončila 
30. prosince oslavou splnění Perla 
Letohrad.  

čerpáno z obecní kroniky
pokračování příště

Městská knihovna Jablonné nad Or-
licí, zřídila pro obecní knihovnu ve 
Verměřovicích vlastní webové strán-
ky, na kterých mohou čtenáři nalézt 
nejen základní informace o knihov-
ně, ale také on-line katalog knih. 
(Jak z kmenového fondu, tak také  
z výměnných souborů z Jablonné-
ho.)
Adresa: knihovnavermeroviceuo.webk.cz

OBECNÍ KNIHOVNA  
NA  

WEBOVÝCH STRÁNKÁCH
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POUŤOVÝ VÍKEND

Poslední školní víkend byl zase po 
roce ve Verměřovicích Sportovní 
- pouťový. Po loňském hektickém 
víkendu jsme tento ostrouhali o pá-
teční a sobotní zábavu. Přesto byla 
skvělá nálada po celý víkend, dopl-
něná vydařenými sportovními výko-
ny.
V sobotu byl na plánu již 4. memo-
riál Aleše Mikuly ve fotbale starých 
pánů. Za tým Sopotnice se nepoda-
řilo sehnat náhradu, tak si to rozdali 
mezi sebou místní Sokol Verměřo-
vice s Dolní Čermnou. Turci nezkla-
mali a vyhráli 5:3, tím obhájili vítěz-
ství.

V neděli jsme po dlouhé době uspo-
řádali přespolní běh pro všechny 
děti do 14 let. Dětí se zúčastnilo 
26. V kategorii předškolních vyhrál 
bezpečně Roman Snášel. Ve škol-
ní kategorii vyhrál Alex Gregor, ná-
sledovaný Kubou Křivohlávkem a 
Martinem Hejlem. Dětem se to ne-
skutečně líbilo, takže uvažujeme, že 
z tohoto běhu uděláme nultý ročník 

a budeme pokračovat v dalších zá-
vodech.
Víkend zakončila nestárnoucí místní 
kapela Skaláci, která opět nezkla-
mala a zahrála krásné songy pro 
pobavení návštěvníků do večerních 
hodin. Krásnou tečku na konci dala 
naše reprezentace, která porazila 
Holandsko 2:0.
Děkujeme všem návštěvníkům a tě-

šíme se na další společné akce na 
fotbalovém hřišti.

za TJ Sokol Verměřovice  
Jiří Sklenář

memoriál Aleše Mikuly – týmy Verměřovice a Dolní Čermná

přespolní běh – kategorie předškolní děti

přespolní běh

přespolní běh

přespolní běh

kapela Skaláci



Verměřovický zpravodaj – léto 2021                                                     6

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
Vážení a milí čtenáři. 
S blížícím se koncem školního roku 
se s Vámi chceme podělit o dění  
v naší škole. 
V dubnu proběhl zápis do 1. třídy  
a přijato bylo 12 dětí, které v září při-
vítáme v samostatné třídě. A jelikož 
zápis opět proběhl kvůli koronaviro-
vým omezením bez přítomnosti dětí 
i rodičů, chceme jim alespoň tro-
chu tento významný den vynahradit  
a 25. 6. se s nimi setkáme v ZŠ a pře-
dáme jim drobné dárky a šerpy. 
A jak jsme si zpříjemnili poslední mě-
síce školního roku? Znáte to, prázdni-
ny jsou za dveřmi, přibývá slunečních 
paprsků, je těžké naladit a motivovat 
děti, aby po měsících dřiny neměly 
pocit, že už nic nemusí a nevyvíjely 

čím dále méně aktivity. Což se ostat-
ně někdy stává i nám – učitelům😊 
Snažili jsme se si je tedy co nejvíce 
zpestřit a prokládat různými akcemi, 
které jsme zdokumentovali a můžete 
si je prohlédnout ve fotogalerii. Mys-
lím si, že fotky i slohové práce dětí 
mluví za vše. Stručně je tedy jenom 
vyjmenuji: přáníčka ke dni maminek  
i tatínků, oslava MDD (nechybělo ani 
tradiční pozvání na zmrzlinu ke Štor-
kům), opékání párků a čarodějnice, 
šipkovaná a vítání léta ve žlutém, 
návštěva policie ČR, lesní pedago-
gika, výlet do Jablonného nad Orlicí 
(muzeum – hlavolamy + okruh „Po 
stopách mlsného medvěda“), den 
her, výroba a ochutnávka koktejlů, 
rybaření, výrobky z přírodnin. 

Nyní nás ještě čeká minigolf v Dolní 
Čermné (pokud nám bude přát poča-
sí), sportovní den, společná výroba 
svačinky a samozřejmě slavnostní 
ukončení školního roku s rozdává-
ním vysvědčení. 
Dovolte mi, abych Vám i dětem po-
přála krásné, slunečné prázdniny  
a dovolenou, spoustu příjemných zá-
žitků, hraní, koupání, tvoření i poho-
dy, relaxace, výletů…. Odcházejícím 
žákům mnoho úspěchů v dalším stu-
diu i osobním životě. Zároveň děkuji 
za spolupráci zřizovateli i všem, kteří 
naší škole pomáhají a podporují nás. 
Ať žijí prázdniny!!!

Jitka Dušková – ředitelka

květinový den

stavíme z přírodnin

zdobení perníčků

zdobení perníčků

vyrábíme kočičky

svátek maminek
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čarodějnice

1. letní den - hra „Po stopách boha slunce“

1. letní den - hra „Po stopách boha slunce“

vyrábíme ve družince
obrázky z korálků

opékání buřtů

vycházka za koňmi

na zmrzlině

mléko a ovoce do škol výlet do Jablonného nad Orlicí - „Po stopách mlsného medvěda“

výlet do Jablonného nad Orlicí

výlet do Jablonného nad Orlicí  
muzeum hlavolamu
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Milí čtenáři, 
s končícím jarem a blížícím se lé-
tem nám dovolte pár slov o životě ve 
školce. 
Po jarním uzavření školky z důvo-
du pandemie a distanční výuce pro 
předškoláky jsme mohli konečně  
12. 4. obnovit docházku a otevřít 
školku dětem, byť zpočátku pouze 
předškolákům. Teď již je vše, jak má 
být a my máme plnou školku vese-
lých dětí. 
V dubnu na Den země jsme s dět-
mi vyrazili na „úklidovou procházku“ 
po naší vesnici a postavili společně 
hmyzí hotel pro broučky a hmyz. 
V květnu 3. - 7. 5. proběhl zápis no-
vých dětí. Bylo přijato 12 dětí a ka-
pacita školky je naplněna. Druhou 
květnovou neděli se slaví Den matek,  
a i naše děti se aktivně zapojily – na-
učily se básničku a písničku, pro ma-
minky vlastnoručně vyrobily krásné 
srdce a s naší pomocí napsaly ma-
minkám dopis. V této době nám za 
školou také začalo vyrůstat dětské 
hřiště a my každý den chodili okuko-
vat pány montéry, jak jim jde práce 
od ruky a moc jsme jim fandili, aby 
to bylo co nejdříve. V současné chvíli 
už si děti spokojeně a šťastně hrají 
na jejich novém hřišti. Ještě jednou 
velký dík všem, kteří se o to zasloužili  
a toto umožnili. Ve středu 19. 5.  
k nám do školy přijeli na velmi mi-

MATEŘSKÁ ŠKOLA

máme rádi sloh máme rádi sloh

lou a přínosnou návštěvu policisté 
z Letohradu a Ústí nad Orlicí. Uká-
zali dětem svoji techniku a vybavení 
a přispěli cennými radami ohledně 
bezpečnosti. Na závěr si děti mohly 
zkusit, jaké to je sedět v policejním 
autě nebo na čtyřkolce. Návštěvu 
završili krásnými dárečky. Ve čtvrtek  
20. 5. jsme s dětmi navštívili dobro-
volné hasiče. Moc děkujeme za krás-
ně prožité dopoledne, kdy se děti ne-
jenom dozvěděly mnoho užitečného, 
dostaly dárečky, ale i si hezky zařádi-
ly při „hašení“ a do školky odcházely 
za zvuku houkačky. 

nové školní hřiště

nové školní hřiště

Měsíc červen začíná Dnem dětí. 
Ten jsme si s dětmi oslavily na vý-
letě do Ekocentra v Oucmanicích. 
Tady se nám velmi pěkně věnovali 
a díky hezkému počasí jsme moh-
li být celou dobu venku v přírodě  
a pozorovat živočichy u vody, hrát 
hry, běhat…Náš výlet jsme zakončili 
na bezva zmrzlince v Brandýse nad 
Orlicí.

Týden od 14. 6. do 18. 6. byl ve 
znamení exkurzí po místních pod-
nicích a výrobcích. Přivítali nás všu-
de s otevřenou náručí a úsměvem 
na rtech. Začali jsme v truhlárně  
u Formánkových, kde děti objevova-
ly kouzla práce se dřevem a variabi-
litu některých vozů. Dostaly sladkou 
odměnu a vyřezané srdce, se kte-
rým se hned druhý den vyfotografo-
valy při školním focení. Touto cestou 
bychom také rádi poděkovali firmě 
Format za sponzorský dar – nový 
stůl do třídy MŠ. Ve středu jsme si 
vyšlápli do místní farmy Podorlicko 
Mistrovice. Dětem se úžasně vě-
novala paní zootechnička Foglová, 
která nás provedla farmou a sezná-
mila s moderními technologiemi v ži-

výlet v Ekocentru Oucmanice

výlet v Ekocentru Oucmanice
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vočišné výrobě. Děti byly okouzlené 
nejen čerstvě narozenými telátky, 
ale i technikou, která je potřeba při 
získávání mléka a krmení kraviček. 
Odnesly si mnoho zážitků a také 
dárků, z kterých měly velkou radost. 
Ve čtvrtek jsme navštívili kadeřnic-
tví paní Klášterecké a Autodopravu 
pana Majera. V obou případech nás 
velice mile přivítali, řekli dětem mno-
ho zajímavých věcí a ani odtud děti 
neodešly s prázdnou. V pátek jsme 
náš týden exkurzí zakončili na milé 
návštěvě v kovovýrobě u pana Čer-
nohouse. Nejen děti, ale i my jsme 

návštěva v Podorlicku Mistrovice a.s.loučení s předškoláky

návštěva v Kovo Černohous

návštěva v Truhlářství FORMAT

fascinovaně přihlížely, jak se dá pra-
covat s kovem, a co vše lze vyrobit. 
Jako bonus si odnesly milé dárečky. 
S blížícím se koncem roku nás 
ještě čeká věc, radostná i smutná 
zároveň-loučení s našimi milými 
předškoláčky. No, a pak už na dve-
ře ťukají prázdniny a s tím spojené 
zážitky, výlety, koupání, zmrzlinky… 
Přejeme všem, ať jsou Vaše let-
ní dny dlouhé, naplněné pohodou, 
smíchem a časem stráveným s mi-
lými lidmi. 

krásné léto Všem ze srdce přejí 
Simona a Iva, učitelky z Vaší školky

MŠ tablo
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA  
DOLNÍ ČERMNÁ

„MÁM SVŮJ SEN”
Jaké bylo žít v šedesátých letech 
dvacátého století? To si žáci 8. a 9. 
třídy vyzkoušeli na vlastní kůži 8. 
června 2021 při workshopu, který byl 
organizován pod záštitou projektu 
Paměť národa. Každý žák dostal svůj 
občanský průkaz, kde získal informa-
ce o postavě, kterou se během pro-
jektu stal. Podle příjmení se rozřadili 
do rodin. Členové domácností obývali 
všichni jeden činžovní dům, takže se 
jejich životní příběhy různě prolínaly. 
Aktivity byly velice zajímavé a všem 
se nejvíce líbilo hraní rolí a scének, při 
kterých zažívali na vlastní kůži různé 
momenty historických událostí šede-
sátých let. Hned na začátku si napsali 
na velký papír svoje sny, co by si přáli 
za pět let dokázat, mít či si vyzkou-
šet. Nakonec po všech činnostech se 
k tomuto papíru vrátili a zamýšleli se 
nad tím, zda by svoje sny mohli reali-
zovat v době normalizace stejně jako 
dnes. Velice zajímavé bylo sledovat 
žáky v situaci, kdy měli podepisovat 
souhlas s invazí vojsk Varšavské 
smlouvy, protože někteří se opravdu 
vcítili do svých postav a suverén-
ně argumentovali, proč nepodepíší. 
Jeden žák z deváté třídy workshop 
shrnul takto: „Jsem rád, že i když je 
tu stále „covidová doba“, tak jsme se 
mohli zúčastnit takovéto akce.“ 

Gabriela Vašíčková 

SKAUTI

JARO U SKAUTŮ
Na začátku dubna – konkrétně  
o Velikonocích jsme v rámci skautu 
nachystali stanoviště pro děti. Sta-
noviště jsme postupně umísťovali 
po naší vesnici průběžně celý týden 
před Velikonocemi a o Velikonocích. 
Na konkrétním místě byly nachysta-

velikonoční stanoviště

né papíry s popisem tradic k jednot-
livým dnům a bylo tam zadání úkolu. 
Drobný výběr úkolů: na Modré pon-
dělí bylo stanoviště na malém hřišti, 
kde děti mohly skládat velikonoční 
obrázky. Po poskládání navázaly 
modrý krepák na šňůru. Nebo na-
příklad na Velký pátek byl stanoven 
úkol dojít od modrého mostu nahoru 
ke kapličce v Hůře a cestou poznat 
pár rostlinek. Nahoře pak čekal zlatý 
poklad. Na Velikonoční pondělí byla 
nachystána šipkovaná se zajíčkem 
od srubu ke klubovně. U klubovny 
si mohly děti vzít sladkou odměnu  
a omalovánku za splněné úkoly. My-
slím si, že akce měla úspěch i podle 
reakcí od dětí, co jednotlivá stanovi-
ště plnily. Děkujeme všem, kteří se 
zapojili. Co nás ovšem mrzí, je to, že 
sladká odměna umístěná u klubov-
ny přilákala i nenechavé ruce, kte-
ré vůbec na odměnu nárok neměly. 
Stanoviště jsme i proto museli uklidit 
dříve, než jsme předpokládali. Jak už 
jsem psala v přechozím příspěvku, 
24.dubna se slaví Mezinárodní den 
skautů. Protože nebylo úplně možné 
se scházet, děti přicházeli postupně 
na zahradu ke klubovně, kde byla na-
chystaná opičí dráha pro mladší děti 
a šifry pro starší. Po splnění úkolu si 
každé dítě mohlo vymalovat a nalepit 
svůj díl obrázku. Společně jsme vy-
tvořili obraz sv. Jiří.
V květnu se situace trošku zlepšila  
a díky tomu jsme se alespoň částeč-
ně mohli začít scházet. Benjamínci 
(nejmladší skupinka dětí) se scházeli 

společně vytvořený obraz sv. Jiří

Kimova hra v pískovně

každý pátek u klubovny, kde si spo-
lečně hráli, malovali si, objevovali pří-
rodu atd. Pro starší jsme v polovině 
května nachystali „Restart výpravu“. 
Před výpravou jsme se museli všich-
ni otestovat, ale ani to nám nezabrá-
nilo. V sobotu ráno jsme se vydali do 
Pískovny, kde jsme si zahráli pár her 
(například sobí šlachu, roboty, chyťte 
rádce), společně si uvařili gulášovou 
polévku k obědu a byli jsme rádi, že 
se můžeme zase vidět a zažít spolu 
pěkný den. Po obědě se trošku roz-
pršelo, ale nám to nevadilo. Jsem 
ráda, že účast dětí byla veliká a dou-
fám, že si to všichni užili. 
Na konci května se děti začaly schá-
zet na pravidelných družinovkách 
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u klubovny. Všichni byli rádi, že už 
se můžou setkávat offline. Počasí 
bylo přívětivé a děti si mohly opět 
vyzkoušet různé aktivity a před tá-
borem se společně potkat. Na konci 
června u všech družinek proběhly 
poslední schůzky před prázdnina-
mi. Kluci se vydali opět do Pískovny, 

schůzka holekposlední schůzka kluků

kde si opekli párky. 
Vedoucí na jaře nezaháleli a pilně 
připravovali tábor. Téma letošního 
tábora je Cesta kolem světa. Už se 
těšíme a doufáme, že si tábor uži-
jeme naplno. Závěrem bych chtěla 
poděkovat za spolupráci všem rodi-
čům, za podporu v aktivitách pro děti 

a za to, že i když jsme se nemohli 
scházet, tak děti na skaut nezane-
vřely a po uvolnění opatření bylo u 
klubovny opět plno. Mám z toho vel-
kou radost. Za celý oddíl přeji všem 
klidné a pěkně prožité léto. 

D. Moravcová

TURECKÝ SPORŤÁK
Dne 26. 06. 2021 se ve Verměřovi-
cích konal 7. ročník netradiční akce 
pivní triatlon s názvem TURECKÝ 
SPORŤÁK 2021. Horské kolo, cross 
- country běh a lahvová piva k tomu, 
to je místní pivní triatlon. Kategorie - 
muži, ženy (pivo nebo pito). Součástí 
triatlonu byla již tradičně náročná trať 
pro horská kola, následoval běh a na 
závěr pití piva. V neposlední řadě si 
závodníci i přihlížející mohli zakoupit 
tílka a čelenky s motivem Tureckého 
sporťáka. Také se většina z nich ob-
čerstvila napečenými sladkými dobro-
tami místní výroby, prodávaly se také 
klobásy a hamburgery. V místní hos-
půdce se mohli závodníci i fanoušci 
schladit výborným točeným pivkem 
nebo limonádou.
Závodu přálo příjemné letní počasí, 
i když trať byla po vydatných deštích 
pěkně blátivá a místy i nebezpečná. 
Během závodu i krátce sprchlo, což 
bylo pro mnohé příjemným osvě-
žením. Závodníků bylo celkem 50,  
z toho místních bohužel jen 2. Během 
závodu nedošlo k žádným vážným 
zraněním, jen pár odřenin z pádu na 
kole. Letošní ročník byl již tradičně 
obsazen fyzicky dobře zdatnými zá-

vodníky, tudíž i jejich výsledky byly 
velmi kvalitní. Za zmínku stojí účast 
Lukáše Kristejna našeho bývalého 
reprezentanta v biatlonu.
Z žen se jako první po velmi kvalitním 
sportovním výkonu a pití pivka umístila 
Martina Adamcová z Letohradu. V mu-
žích zvítězil již po třetí za sebou Honza 
Svoboda z Jablonného nad Orlicí. Bla-
hopřejeme všem závodníkům k jejich 
výkonům. Letos jsme již po několikáté 

vyhlašovali kategorii o nejrychlejší pití 
piva jak v mužích, tak i ženách. Vyhráli 
to tito žíznivci: Eva Šimková (čas 2:26 
min-2 piva) a Jan Abrahám (čas 2:32 
min – 4 piva).
Za zmínku stojí výkony místních 
borců a to v ženách se na krásném  
11. místě umístila Pavla Sklenářo-
vá a z mužů se na 13. místě umístil 
Vladimír Formánek s kvalitním výko-
nem v poslední disciplíně, kde v čase 
7:06 min pokořil své 4 piva (v pití piva 
krásné 4. místo). 
Dále bych zmínil výkony těchto zá-
vodníků, kteří pocházejí z naší obce  
a nyní mají bydliště mimo. Za ženy 
Eva Skotálková (roz. Šípková) – 
7.místo, Iveta Záleská (roz. Šípková) 
– 9. místo. Za muže Aleš Mikula -  
4. místo a Broňa Frydrych – 29. místo.
Doufám, že se v příštím roce do těch-
to závodů přihlásí větší počet míst-
ních závodníků. 
Děkujeme všem kamarádům za po-
moc s uspořádáním tohoto závodu,  
a také všem sponzorům za jejich 
věcné dary.
Snad takto příjemnou sobotu stráví-
me i příští rok, kdy budeme pořádat 
již 8. ročník.
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14 1:40:27 Luděk Novotný
15 1:43:02 David Kristejn
16 1:43:31 Jan Abrahám
17 1:44:20 Jiří Suchodol
18 1:44:33 Martin Kubánek
19 1:44:48 Luboš Malý
20 1:45:09 Martin Moravec

kategorie ženy

kategorie muži

Pořadí 
v cíli

Celkový 
čas

Jméno 

1 1:15:05 Jan Svoboda
2 1:19:40 Lukáš Kristejn
3 1:22:00 Jiří Vacek
4 1:30:10 Aleš Mikula
5 1:33:15 Daniel Mikulecký
6 1:34:08 Tomáš Strnad
6 1:34:08 Bedřich Smolák
8 1:35:39 Václav Šatář
9 1:35:41 Milan Janespal
10 1:37:23 Jiří Martínek
11 1:37:52 Tomáš Barvínek
12 1:38:31 Lukáš Vondráček
13 1:38:57 Vladimír Formánek

kategorie muži

J. Beránek

21 1:46:35 Jiří Jindra
22 1:47:06 Pavel Černohous
23 1:47:21 Pavel Naiman
24 1:49:26 Milan Hejdušek
25 1:49:46 Matěj Černohous
26 1:49:55 Šimon Kapalčík
27 1:50:14 Jaroslav Martínek
28 2:04:05 Libor Rozlívka
29 2:06:42 Broňa Frydrych
30 2:07:32 Jiří Šembera
31 2:08:40 Marek Živný
32 2:14:55 Ivan Kudrna
33 2:16:26 Michal Kučírek
34 2:22:06 Miroslav Zajíček 
34 2:22:06 Tomáš Řehák

Pořadí 
v cíli

Celkový 
čas

Jméno 

1 1:00:31 Martina Adamcová
2 1:00:40 Martina Svobodová
3 1:01:12 Jitka Hrubá
4 1:01:38 Eva Šimková
5 1:04:50 Kateřina Motyčková
6 1:10:09 Aneta Dostálková
7 1:10:25 Eva Skotálková
8 1:16:27 Magdalena Motlová
9 1:17:00 Iveta Záleská
10 1:17:09 Pavlína Janespalová
11 1:20:25 Pavla Sklenářová
12 1:23:30 Lenka Kudrnová
13 1:24:50 Pavla Johanidesová
14 1:32:05 Eva Boušková
15 1:42:36 Linda Chmelíková

kategorie ženy

pití piva – Vladimír Formánek
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MĚSÍČEK LÉKAŘSKÝ

Měsíček se u nás velmi často pěs-
tuje, protože dokáže krásně rozzářit 
zahrádku svými intenzivně žlutými 
až oranžovými květy. Je to však také 
velmi šikovná léčivka, jak věděli už 
staří Římané, Peršané nebo Egypťa-
né. Olej z měsíčku, nálev nebo také 
mast nám dokážou výrazně pomoci 
s nejedním problémem. Měsíček lé-
kařský dorůstá až 50 centimetrů a má 
nápadné, plné a výrazně vonící kvě-
ty. Dá se však snadno splést s jinými 
druhy měsíčků, takže pozor, abyste 
ho nezaměnili. K léčbě se používají 
pouze květy a to jak zevně, tak i vnitř-
ně.
Účinné látky v měsíčku jsou zastou-
peny hlavně saponiny, silicemi, fla-
vonoidy, hořčinami, vitamínem C, 
kyselinou salicylovou nebo polyace-
tylenovými sloučeninami. Neobsahu-
je však žádnou látku, která by ome-
zovala jeho využití – měsíček můžete 
využívat prakticky libovolně.
Je dobrý na pleť, léčí i hnisavé rány 
a záněty.
V lidovém léčitelství se užívá už od  
12. století. Dokáže pomoci s léčbou 
mnoha potíží a také je skvělou pre-
vencí. Pomáhá při problémech se 
žlučníkem, játry nebo trávicí sousta-
vou. Je účinný při žloutence, průj-
mech, parazitech nebo zánětech tlus-
tého střeva a trávicího ústrojí.Zlepšuje 
krevní oběh. Snižuje vysoký tlak, hojí 
záněty a rány, díky čemuž ho můžete 
využít i jako kloktadlo na záněty ústní 
dutiny. Je to vlastně přírodní antibioti-
kum, vyléčí i záněty očí a uší. Je také 
prevencí proti některým typům rako-
viny – trávicího ústrojí, prsou nebo 
dělohy. Zevně je vynikající na hojení 
jizev, spálenin, omrzlin, podlitin, plís-
ní, akné, ekzémů, ran nebo i heme-
roidů. Je skvělý i na všechny typy 
poškození pokožky, dokonce i na hni-
sající rány. Pleť zvláčňuje a zjemňuje, 
vyhlazuje i celulitidu a strie.

Pavel Hron

KDO Z VÁS TO MÁ,
KDO Z VÁS TO UMÍ, 

KDO Z VÁS TAM BYL?
Toto krásné pončo, které nebude 
poslední, protože už má další obdi-
vovatelky, které si samozřejmě ten-
to krásný kus nemohou nechat ujít, 
uháčkovala ve svých 91 letech paní 
Irena Černohousová z Verměřovic.

redakční rada

Pavel Hron

POZNEJ MÍSTO 
NA FOTOGRAFII

Poznej místo na fotografii, tedy mís-
to, kde byla fotografie pořízena. Jed-
ná se o místo někde ve Verměřovi-
cích, nebo v blízkém okolí.  
Něco málo k pravidlům.
1. Své tipy můžete posílat na email: 

m.n.foto@seznam.cz, nebo ode-
vzdat v zalepené obálce na OÚ 
Verměřovice.

2. Co nejpřesněji popsat místo, kde 
je fotografie pořízena.

3. Ke svému typu přidat jméno, 
příjmení a číslo popisné.

4. Platný je pouze jeden typ zaslaný 
nejpozději do 10. 9. 2021.

5. Ze správných odpovědí bude vy-
losován jeden výherce.
Správná odpověď z minulého kola: 
fotografie je pořízena u hraničního 
kamene (tzv. trojmezí) před vstupem 
do lesa „Kněžství”. Ze správných od-
povědí, které redakce obdržela byl 
vylosován výherce, který byl již kon-
taktován. 

Tady je nová fotografie. Poznáte, 
kde byla pořízena?
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TÝDENNÍ STACIONÁŘ
Vážení čtenáři, 
ráda bych Vás seznámila se službou 
Týdenního stacionáře v Ústí nad Or-
licí. Stacionář poskytuje službu lidem  
s mentálním postižením, nebo posti-
žením kombinovaným s psychiatric-
kou diagnózou či autismem ve věku 
od 16 do 64 let, kteří respektují pravi-
dla stacionáře. 
Klienti u nás pobývají od pondělí do 
pátku. Na víkend se vracejí ke svým 
rodinám. Ve stacionáři mají zajiště-
nou stravu a péči, která je nastavená 
a přizpůsobená jejich potřebám. Bě-
hem dne se věnují mnoha aktivitám, 
např. výtvarným, sportovním, hudeb-
ním, pohybovým. 
Od roku 2020 se Týdenní stacionář 
přestěhoval do nových prostor pod 
nemocniční lékárnu v Ústí nad Orlicí. 
Soukromé prostory klientů jsou roz-
děleny do buněk. V rámci buňky jsou 
dva pokoje a společné sociální zaří-
zení a kuchyňka. Díky přestěhování 
do nové budovy získali klienti více 
soukromí i více místa. 
Nová budova stacionáře nabízí vyu-
žití cvičné kuchyňky, tělocvičny, sno-
ezelenu. Učíme se péči o domácnost 
jako je úklid, praní prádla, vaření 
(připravujeme pomazánky, pečeme 
cukroví), pečujeme o vzhled společ-
ných prostor. Volný čas také vyplňu-
jeme hudbou a pohybem. Účastníme 
se různých sportovních akcí např. 
letních a zimních olympijských her, 
regionálních sportovních her a dal-
ších sportovních akcí. Z regionálních 
i olympijských her vozí naši sportov-
ci pravidelně medaile. Mezi největší 
úspěchy patří účast naší sportov-
kyně na hrách v Belgii a dvou spor-
tovců na Světových hrách v Los 
Angeles, odkud dovezli medaile,  
a dále z olympiády v Abu Dha-
bí přivezl náš sportovec stužku za  
4. a 7. místo. Ze společenských ak-
tivit jsou to plesy, taneční kurzy, ná-
vštěvy koncertů, divadel, atd. 
Pokud Vás tato služba oslovila, více 
informací naleznete na webových 
stránkách www.csp-uo.cz, s přáním 
pevného zdraví Mgr. P. Bečková, ve-
doucí týdenního stacionáře Centra 
sociální péče města Ústí nad Orlicí.

Centrum sociální péče  
města Ústí nad Orlicí

„V minulosti jsem se seznámila s mu-
žem, který byl v té době ve vězení. 
Chtěla jsem mu jen pomoci, ale pak 
jsem se do něj zamilovala. Postup-
ně ode mě vylákal skoro všechny mé 
úspory. Po propuštění z vězení mě 
vmanipuloval do situace, kterou jsem 
se rozhodla řešit sebevraždou. Náhod-
ný chodec mi zachránil život. Za obrov-
ské podpory rodiny, blízkých přátel a lidí 
z poradny pro oběti trestných činů jsem 
opět našla sama sebe.“ Tereza, 45 let. 
Obětí trestného činu se může stát 
každý. Nelze spoléhat na štěstí  
a myslet si, že „To se mi stát nemů-
že“. Častou reakcí oběti může být 
otázka „Proč se to stalo právě mně?“ 
Pak následují pocity lítosti, sebeobvi-
ňování a pocit opuštěnosti. Reakcí na 
závažné trestné činy bývá ztráta iluze 
bezpečného světa. Ta může vyústit  
v psychické problémy jako jsou zhor-
šená schopnost vnímání, špatná in-
terpretace poskytovaných informací, 
zhoršená schopnost řídit svůj život, 
dlouhodobá úzkost a neustálý strach. 
Každý člověk je v prožitku traumatu 
neopakovatelný. V důsledku ztráty se-
beúcty a duševní stability dojde u obětí 
trestného činu ke snížení schopnosti 
řešit vzniklé problémy. Důležité je mít 
někoho, kdo umí pomoci. Obrovskou 
podporou bývají blízké osoby a od-
borníci, kteří vrací oběti trestných činů 
zpátky do života. V poradně Bílého kru-
hu bezpečí vám poskytneme právní in-
formace, psychologické a sociální po-
radenství a praktické rady a informace. 
Nabízíme bezpečný prostor a podporu 
při ventilaci svých oprávněných emo-
cí, srozumitelné informace o právech 
obětí trestných činů a rady, jak na tato 
práva dosáhnout. Dále vám můžeme 
pomoci zhodnotit aktuální situaci a sta-
novit si nezbytné kroky k nápravě škod, 
vč. znovuobnovení pocitu bezpečí. 
Pokud jste se vy nebo vaši blízcí 
stali obětí trestného činu, můžete 
se obrátit na pobočku Bílého kruhu 
bezpečí v Pardubicích. Poradna sídlí 
v Pardubicích, Tř. 17. listopadu 237 
(Dům služeb). Kontaktní telefon je 
732 923 462 nebo můžete volat na 
celorepublikovou nonstop Linku po-
moci obětem kriminality a domácího 
násilí 116 006. 

Bílý kruh bezpečí 

STALI JSTE SE OBĚTÍ 
TRESTNÉHO ČINU?

Vážení příznivci a návštěvníci naše-
ho muzea, dovolujeme si vás pozvat 
na výstavu o legendární stavebnici 
MERKUR, která bude v našem mu-
zeu přístupná od neděle 13. června 
až do 29. srpna.
Výstava vznikla ve spolupráci s panem 
Jiřím Mládkem, který je největším sbě-
ratelem této legendární stavebnice.  
V průběhu prázdnin se můžete těšit 
na desetitisíce malých kovových dílků, 
ze kterých je postavena Eiffelova věž, 
velké ruské kolo, letadla, vrtulníky, 
auta, rypadla či velký model nákladní-
ho vlaku. K vidění je také replika za-
řízení, na kterém O. Wichterle vyrobil 
první kontaktní čočky. Na několika pa-
nelech se dozvíte zajímavé informace 
o historii a výrobě Merkuru a obdob-
ných stavebnic z celého světa, které 
také vystavujeme. Zájemci všech 
věkových kategorií si v připravené 
dílničce mohou sestavit vlastní mo-
del, který bude následně vystaven 
na výstavě.
Dále upozorňujeme, že dle platných 
nařízení je počet návštěvníků stále 
omezen na 1 osobu na 15 m2. V pří-
padě Městského muzea Žamberk je 
to 10 návštěvníků. Dále platí pravidlo 
rozestupů 2 metry a povinnost nošení 
respirátorů.
Na sobotu 7. srpna připravujeme již 
tradiční akci Odpoledne v muzeu, 
které bude v letošním roce zaměřené 
na techniku a stavebnici Merkur. Při 
různých soutěžích si vyzkoušíte svou 
zručnost a ti nejšikovnější si opět od-
nesou odměnu.

Mgr. Jindřich Žák – kurátor sbírko-
vých a mobiliárních fondů

MERKUR – VÝSTAVA
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Oblíbená turistická atrakce v podobě 
pravidelných letních jízd historických 
parních vlaků se vrací i v letošním 
roce, a to hned s řadou novinek. Po 
loňském ročníku, který byl pozname-
naný koronavirovou pandemií vyra-
zí parní vlaky opět každou sobotu 
v průběhu celých letních prázdnin. 
Změn dozná také trasa a na cestující 
čeká řada novinek. Ty si Pardubický 
kraj připravil ve spolupráci s Muzeem 
starých strojů a technologií, které jíz-
dy zajišťuje.
„Vzhledem k ohlasům, které každo-
ročně na jízdy parních vlaků máme, 
jsme se rozhodli pokračovat i v le-
tošním roce, a to ve spolupráci s 
Muzeem starých strojů a technolo-
gií. Loňský ročník byl poznamenaný 
protiepidemickými opatřeními, a tak 
jsme odjeli pouze srpnové jízdy. Le-
tos vyjedeme každou sobotu od 3. 
července až do 28. srpna. Speciální 
jízda se pak uskuteční 18. září na 
den otevřených dveří muzea,“ uvedl 
hejtman Martin Netolický.
Drobných změn dozná trasa parních 
jízd. „Vzhledem k tomu, že se nám 
podařilo vyjednat se Správou želez-
nic a Českými drahami využití depa 
v Dolní Lipce, bude trasa vedena 
právě odsud do Ústí nad Orlicí, ná-
sledně až do Hanušovic, z nich zpět 
do Ústí nad Orlicí a budeme končit 
ve večerních hodinách opět v Dolní 
Lipce,“ řekl hejtman Netolický.
Muzeum starých strojů a technologií 
má pro cestující připraveno hned ně-
kolik novinek. „Největší novinkou je 
nasazení lokomotivy řady 555.0153, 
které se lidově říká Němka. Stroj je 
v majetku společnosti KHKD a pro 
tento projekt je pronajat našemu mu-
zeu na šest let. V těchto dnech fini-
šuje velká oprava kotle, kterou jsme 

PARNÍ VLAKY BUDOU BRÁZDIT KRÁLICKO 
CELÉ LÉTO, 

CESTUJÍCÍ SE MOHOU TĚŠIT NA ŘADU NOVINEK
zahájili v prosinci loňského roku,“ řekl 
Michal Bednář z Muzea starých stro-
jů a technologií v Žamberku s tím, že 
Němka se bude pravidelně střídat s 
lokomotivou 431.032, která je ozna-
čována jako Ventilovka.
Další novinky se týkají jednotlivých 
vozů. „Díky navázání spolupráce se 
společností KHKD bude také možné 
nasadit vůz třetí třídy z roku 1910, 
který v loňském roce prošel celkovou 
obnovou vnějšího laku. Interiér toho-
to unikátního vozu je naopak zacho-
ván s krásnou patinou dokumentující 
jeho víc než 110 let trvající historii,” 
uvedl Michal Bednář. Druhým vozem 
bude restaurovaný služební vůz z 
roku 1916, jehož oprava právě v naší 
režii probíhá. „Vůz bude uzpůsoben 
jako bufetový a bude také sloužit pro 
přepravu jízdních kol a kočárků,” do-
plnil Bednář s tím, že díky zařazení 
těchto dvou nových vozů bude kapa-
cita soupravy navýšena na cca 300 
sedících cestujících.
Další informace včetně detailního 
jízdního řádu či ceníku jízdného bu-
dou zveřejněny na stránkách Pardu-
bického kraje www.pardubickykraj.
cz/historicke-vlaky

Mgr. Dominik Barták
tiskový mluvčí Pardubického kraje

Koronavirová pandemie změnila 
svět ve více ohledech, než jsme si 
kdy před ní dokázali představit. Pří-
liš se zatím nemluví o tom, že svou 
potřebou jednorázových roušek, 
respirátorů, rukavic, jídla s sebou  
a bublinkových obalů na všechno 
to zboží z online nákupů dováže-
ných domů, které nemohou být 
recyklovány, i krizí recyklačního 
průmyslu spustila další pandemii – 
pandemii plastu.
Má to ještě jeden dalekosáhlý dopad. 
Pandemie rozpoutala cenovou válku 
mezi recyklovaným a novým plastem. 
Na válečných bojištích této nové války 
stojí ropné společnosti, které vyrábějí 
nový plast, a ti, kteří již existující plast 
recyklují. Je to válka, kterou recyklující 
prohrávají. „Mnoho lidí v našem oboru 
s tím bojuje a šance na zlepšení mají 
mizivé,“ říká Steve Wong, výkonný ře-
ditel Fukutomi Recykling a předseda 
China Scrap Plastics Association. 
Důvodem je, že každý plast, který 
spatří světlo světa, pochází z ropy.  
A jelikož ekonomické zpomalení na-
rušilo poptávku po ropě, v návaznosti 
na něj došlo ke snížení cen nově vy-
robeného plastu. 
Doba plastová 
Od roku 1950 svět vyprodukoval  
6,3 miliardy tun plastového odpadu, 
z čehož 91% nebylo nikdy recyklo-
váno. Většina je totiž jen velmi těžko 
recyklovatelná a mnozí z těch, kteří 
se recyklací zabývají, jsou závislí 
na vládních podporách. Nový plast, 
nazývaný také „panenský“, je přitom 
možné vyrobit za polovinu ceny běž-
ného recyklovaného plastu. Dokonce 
i plastové lahve na nápoje – nejrecy-
klovanější plastové předměty – ztrá-
cejí od začátku covidové pandemie 
svou životaschopnost. Recyklovaný 
plast na jejich výrobu stojí téměř dva-
krát tolik než nově vyrobený. Celé 
situaci pak významně přispělo i to, 

PANDEMIE PLASTU  
A KRIZE RECYKLAČNÍHO 

PRŮMYSLU



Verměřovický zpravodaj – léto 2021                                                     16

že mnohé země vyhlásily válku jed-
norázovým plastovým předmětům  
a rozhodly se jejich používání zaká-
zat.
Za rok koronavirové pandemie jsme 
vytvořili větší množství plastového 
odpadu než kdy před ní a ropné spo-
lečnosti chystají masivní investice do 
budování továren na výrobu surovin 
pro výrobu dalšího panenského plas-
tu. Zdá se, že tak našly cestu, jak si 
vynahradit finanční ztráty způsobené 
masivním nárůstem popularity elek-
tromobilů, který s sebou přirozeně 
přinesl pokles poptávky po tradičních 
pohonných hmotách. Většina z těch-
to společností nějakým způsobem 
vyjadřuje své obavy z narůstajícího 
množství plastového odpadu, ale 
částky, které investují do toho, aby 
se sním vypořádaly, tvoří jen zlomek 
toho, co v poslední době investují do 
výroby nových plastů. Nejtvrdší dopa-
dy tohoto nového trendu pocítí země 
s málo propracovanými strategiemi 
pro nakládání s plasty a nedostateč-
nou recyklační infrastrukturou. „Už 
teď se v plastu doslova topíme,“ 
konstatuje Lisa Beauvilain, vedoucí 
oddělení trvalé udržitelnosti při Impax 
Assets Management.
Recyklační společnosti hlásí od 
začátku koronavirové pandemie 
výrazný úpadek svého podnikání 
– o více než 20% v Evropě, o 50%  
v některých částech Asie a v přípa-
dě některých společností ve Spo-
jených státech i o 60%.
COCA-COLA, NESTLÉ, PEPSICO  
A SVĚTOVÝ OCEÁN
Plast tvoří 80% z celkového množství 
odpadu ve světovém oceánu. Deká-
dy smutné zkušenosti prokázaly, že 
představuje smrtící hrozbu pro žel-
vy, velryby a mláďata tuleňů a že se  
z něho navíc uvolňují chemikálie, kte-
ré dýcháme, polykáme nebo vstřebá-
váme kůží, což nám může způsobovat 
celou řadu zdravotních potíží včetně 
hormonální nerovnováhy a rakoviny. 
I kdybychom náhodou splnili současné 
požadavky na recyklaci plastů, do roku 
2040 se množství plastu ve světových 
mořích zvýší ze současných 11 tun roč-
ně na 29 tun. Dohromady to pak bude 
600 milionů tun, což se rovná váze  
3 milionů plejtváků obrovských.
Coca-cola, Nestlé a PepsiCo jsou 
podle neziskové organizace Break 
Free From Plastic v posledních dvou 

letech největšími plastovými zne-
čišťovateli a právě tyto společnosti 
si už po desítky let dobrovolně kla-
dou za cíl používat pro své výrobky 
více recyklovaného plastu. Ve velké 
většině v naplňování tohoto cíle se-
lhávají. Omlouvají se tím, že sehnat 
recyklovaný plast v množství, jež po-
třebují, není lehké. „Často platíme za 
recyklovaný plast mnohem více, než 
bychom zaplatili za plast nový,“ říká 
mluvčí skupiny Nestlé. A právě kvůli 
dopadům koronavirové pandemie na 
světový recyklační průmysl se může 
stát, že pro ně bude čím dál těžší tak-
to stanovených cílů dosahovat, což 
se následně odrazí na množství od-
padu nejen ve světovém oceánu.
„Kombinace dopadů covidu-19 a níz-
kých cen ropy je pro recyklaci plas-
tů smrtící,“ potvrzuje pochmurnou 
budoucnost pro životní prostředí na 
planetě Rob Kaplan z neziskové or-
ganizace Circulate‘s.
Většina plastu je nerozložitelná  
a je výrazným spouštěčem klima-
tických změn. Výroba pouhých 
čtyř plastových lahví se v produk-
ci emisí skleníkových plynů rovná 
ujetí jedné míle autem a například 
Spojené státy spálí šestkrát více 
plastů, než jich recyklují.
Plast na jedno použití
Jako by nestačilo, co už pandemie 
přinesla sama osobě – zdravotnické 
pomůcky na jedno použití a zvýšenou 
spotřebu igelitových sáčků. Některé 
velké společnosti vyrábějící potraviny 
a spotřební zboží se dušují, že vel-
mi intenzivně pracují na tom, aby se 
obaly jejich produktů daly recyklovat 
či znovu použít, nebo například před-
stavují projekty do škol, v jejichž rám-
ci vyzývají studenty ke sběru určitého 
množství igelitových sáčků určených 
k upcyklaci.
Ale igelitové sáčky se recyklují jen 
velmi špatně. Ucpávají potrubí, zne-
čišťují vodu, usmrcují mořské živo-
čichy, přitahují hlodavce a nemoci 
přenášející hmyz, ale stále jsou jen 
jednou z forem jednorázového plas-
tového odpadu, který nám covidová 
pandemie přinesla. 
Dalším jsou třeba roušky, částečně 
vyrobené také z plastu. V Číně se jich 
například loni v březnu použilo 116 
milionů, tedy 12krát více než o mě-
síc dříve, v únoru. Za loňský rok se 
jich tam vyrobilo více než 100 miliard  

a například ve Spojených státech bě-
hem dvou měsíců na vrcholu pande-
mie vyprodukovali takové množství 
plastového odpadu jako před ní za 
celý rok.
Z druhého břehu plastových váleč-
níků se ozývá, že jednorázový plast 
zachraňoval lidské životy. „Zdravot-
nické obleky, rukavice a masky jsou 
vyrobeny z bezpečného, sanitárního 
plastu,“ tvrdil Tony Radoszewski, vý-
konný ředitel a prezident Plastic In-
dustry Association. Jeho společnost 
před rokem volala po stažení zákona 
zakazujícího používání igelitových 
sáčků. Odůvodňovali to zdravotními 
hledisky – že prý jsou igelitové sáč-
ky bezpečnější než recyklovatelné 
materiály. Jen pro zajímavost: o pár 
dnů později ujistil tým vědců z ame-
rické laboratoře v National Institute of 
Allergy and Infectious Diseases, že 
koronavirus byl na plastu aktivní ještě 
po 72 hodinách od aplikace oproti 24 
hodinám na kartonu a na mědi.

čerpáno časopis Priorita

Díky svým obyvatelům se Obec Ver-
měřovice může v roce 2020 pochlubit 
sběrem starého elektra určeného ke 
zpětnému odběru a recyklaci o hmot-
nosti 0,22 t. Na každého obyvatele 
tak připadá 0,29 kg vysloužilých spo-
třebičů. Byla tím uspořena spotřeba 
elektřiny a produkce skleníkových 
plynů, celosvětově omezena těžba 
ropy a železné rudy, a recyklací se 
pokryla i část dodávek mědi nebo hli-
níku pro průmyslovou výrobu.
Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení ži-
votního prostředí, které na základě 
dosažených výsledků vystavil kolek-
tivní systém pro sběr a recyklaci vy-
sloužilých spotřebičů Elektrowin.
Vyplývá z něj, že díky obyvatelům 
došlo za rok 2020 k úspoře produkce 
CO2 o 2,63 tun. Víte kolik smrků po-
hltí stejné množství CO2? 2 ks
Nebylo nutné vytěžit 128,98 litrů ropy.  
Představte si, že z tohoto množství 
se pokryje spotřeba pohonných hmot 
auta např. na cestu z Prahy do Brna 
po dálnici D1 a to 5 krát.

JAK JSME SE  
V ROCE 2020 

PODÍLELI NA OCHRANĚ 
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ?



Verměřovický zpravodaj – léto 2021                                                       17

Došlo také k úspoře 1 327,73 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako 
kdybychom spustili cyklus myčky ná-
dobí 1328 krát.
Podařilo se recyklovat 126,55 kg že-
leza. Toto množství recyklovaného 
železa by bylo možné použít pro vý-
robu 6 ks nových praček, bez nutnos-
ti těžby železné rudy.
Recyklací vysbíraných spotřebičů 
se podařilo získat 4,47 kg mědi, což 
by postačilo pro ražbu 795 1€ mincí, 
nebo 5,52 kg hliníku, který by stačil 
na výrobu 368 plechovek o objemu 
0,33 l.

informační systém RECOS

Ing. Roman Tvrzník
předseda představenstva ELEKTROWIN a.s.
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2020 220
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E-shopů s použitým zbožím je na in-
ternetu celá řada. Lze tu sehnat knihu, 
která je již v knihkupectvích vyprodaná, 
značkovou kabelku za zlomek ceny 
nebo zboží, které bylo pouze rozbale-
no a nikdy nepoužito. Co když se ale 
na takto zakoupené věci objeví vady? 
Jaké nedostatky se dají považovat za 
vadu a jaké ne? Je možné reklamovat 
použité zboží?
Pokud se chystáte objednat si přes in-
ternet použité zboží, je namístě sezná-
mit se s recenzemi předchozích kupu-
jících. Zároveň je také dobré si ověřit, 
zda věc kupujete od podnikatele, který 
ji nabízí za účelem dosažení zisku, 
nebo od soukromé osoby, která pou-
ze prodává něco, co jí doma přebývá. 
V případě nákupu od podnikatele jste 
jako kupující mnohem lépe chráněni 
a zboží můžete reklamovat téměř ve 
stejném režimu a se stejnou vymaha-
telností, jako kdybyste kupovali zboží 
nové. Na plnění povinností prodáva-
jícího navíc dohlíží dozorové orgány, 
zejména Česká obchodní inspekce. 
Pokud zboží koupíte od soukromé 
osoby, platí sice také 24měsíční odpo-
vědnost za vady, není ale stanovena 
lhůta pro vyřízení reklamace. A když 
prodávající svoji odpovědnost neuzná, 
budete muset nárok vymáhat u soudu. 
Prodává-li použité zboží podnikatel, 

DTEST: KUPUJETE  
NA INTERNETU POUŽITÉ 

ZBOŽÍ? A VÍTE,  
JAK JEJ PŘÍPADNĚ  

REKLAMOVAT?

musí vás informovat především o tom, 
že zboží již bylo použito. Musí vás také 
upozornit na vady zboží a na míru jeho 
opotřebení, tedy na to, jak dlouho a ja-
kým způsobem bylo používáno. „Tuto 
informační povinnost lze snadno splnit 
například v případě automobilu, kde 
může být kromě data koupě předcho-
zím majitelem uveden i přesný počet 
najetých kilometrů, který má vliv na 
míru opotřebení jednotlivých částí 
vozu,“ vysvětluje Eduarda Hekšová, 
ředitelka spotřebitelské organizace 
dTest. A dodává: „Naproti tomu při kou-
pi kuchyňského spotřebiče bude třeba 
pro odhad míry opotřebení a budoucí 
životnosti věnovat větší pozornost ma-
teriálu výrobku, jeho provedení nebo 
ceně.“ 
A jak je to s vadami a možností rekla-
movat použité zboží? Pod pojmem 
vada si lze představit jakýkoliv nesou-
lad skutečných vlastností zboží s vlast-
nostmi deklarovanými nebo spravedli-
vě očekávanými. V případě použitého 
zboží se ale za vadu nepovažují nedo-
statky, o kterých kupující předem věděl 
nebo které plynou z míry opotřebení, 
tedy doby a způsobu užívání, s čímž 
musí být kupující seznámen. Pokud si 
například koupíte rok starý notebook  
a na něm se bude vybíjet baterie o tře-
tinu rychleji než nová, jedná se o stan-
dardní snížení její výkonnosti, které 
vám potvrdí většina odborníků v dané 
oblasti. Pokud by však baterie měla  
v této době nulovou kapacitu, jednalo 
by se o vlastnost, kterou jste nemohli 
očekávat, pokud jste na ni nebyli upo-
zorněni. Tedy o vadu, jejíž odstranění 
můžete po prodávajícím žádat.
Reklamovat vadu použitého zboží mů-
žete stejně jako v případě zboží no-
vého. Za vadu odpovídá prodávající, 
který si k posouzení vady nebo opravě 
zboží může smluvit jiný subjekt, nej-
častěji autorizovaný servis. „Má ale 
právo zkrátit dobu svojí odpovědnosti 
za vady a tím také dobu pro uplatně-
ní reklamace. Toto zkrácení však ni-
kdy nemůže být větší než na polovinu 
zákonné doby, tedy dvanáct měsíců,“ 
upozorňuje Eduarda Hekšová. 
Prodávající má podle zákona povin-
nost odstranit vadu zboží buď opra-
vou, která nijak nesníží hodnotu věci, 
nebo výměnou za zcela stejný nový 
bezvadný kus, případně odstoupe-
ním od kupní smlouvy či formou slevy, 
pokud vada nebrání dalšímu užívání 
věci. V případě použitého zboží však 
není spravedlivě možné, aby prodáva-
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Vyhlížíte konec přísných omezení ma-
loobchodu a služeb s vidinou návštěvy 
divadla, restaurace, kina nebo fitness 
centra? Anebo vás čeká očkování či 
jiný zákrok ve zdravotnickém zařízení? 
Tyto provozy spojuje mimo jiné odpo-
vědnost jejich provozovatelů za věci, 
které si u nich jejich návštěvníci odloží. 
Jistě jste se už někdy setkali s nápi-
sem „Za věci odložené v čekárně neru-
číme“. V nadsázce řečeno, jde o téměř 
povinnou výbavu čekáren nejen zdra-
votnických zařízení. Jak je to ale s od-
povědností za ztrátu nebo poškození 
odložené věci podle zákona? „Provo-
zovatel zařízení, jehož provoz s sebou 
přináší pravidelné odkládání věcí, je ze 
zákona za jejich ztrátu nebo poškoze-
ní odpovědný, pokud návštěvník svou 
věc odloží na místě, které je k tomu 
určené. Není-li zde místo určené pro 
odkládání věcí nebo je-li takové místo 
zaplněné, odpovídá provozovatel za 
ztrátu nebo poškození věci i tehdy, po-
kud ji návštěvník odloží na místo, které 
je pro to obvyklé, nikoliv přímo určené,“ 
vysvětluje Eduarda Hekšová, ředitelka 
spotřebitelské organizace dTest. 
Nejčastěji odkládanými věcmi jsou 
svršky oblečení. Pokud je tedy v ne-
mocničním, restauračním, divadelním 
nebo obdobném zařízení věšák či 
dokonce šatna, za ztrátu nebo poško-
zení svršků návštěvníka odložených 
na těchto místech, včetně obsahu ka-
pes, odpovídá provozovatel takového 
zařízení. Pokud se v něm věšák ne-
nachází nebo na něm už není místo,  
a návštěvník svůj svršek proto přehodí 
přes opěrátko židle, považuje se toto 
místo za obvyklé pro odkládání věcí 
tohoto druhu. A tak i v tomto případě 
nese provozovatel za ztrátu nebo po-
škození svršku odpovědnost.
Kdy se provozovatel této odpověd-
nosti zprostí? Především tehdy, když 

DTEST: ZTRATILA SE  
VÁM VĚC ODLOŽENÁ  
BĚHEM VYŠETŘENÍ  
NA POLIKLINICE?  

POŽADUJTE NÁHRADU 
ŠKODY

odloženou je věc, kterou v daném za-
řízení není nutné ani obvyklé odkládat. 
„Zuje-li si návštěvník restaurace boty, 
nepochybně nejde o věc, která by mu-
sela být odložena, a případná ztráta 
nebo poškození tak nemůže jít k tíži 
provozovatele. Opačný závěr by platil 
pro některé čajovny, kde je naopak zutí 
bot běžné, někdy přímo povinné,“ vy-
světluje Eduarda Hekšová. A dodává: 
„Dále není provozovatel odpovědný 
za ztrátu nebo poškození věci v pří-
padě, kdy návštěvník má danou věc 
v bezprostředním dohledu. Odloží-li si 
zákaznice kavárny na stůl kabelku a je  
u něj po celou dobu přítomna, je kabel-
ka věcí, která je v jejím bezprostřed-
ním dohledu, a proto nejde o odlože-
nou věc.“ 
Provozovatel zařízení nemůže svoji 
odpovědnost za ztrátu nebo poškoze-
ní odložených věcí návštěvníka jed-
nostranně vyloučit nějakou vývěskou. 
V případě, že je návštěvníkem spotře-
bitel, nelze se na vyloučení odpověd-
nosti ani dohodnout. Taková dohoda 
by byla neplatná. 
„Právo na náhradu škody způsobené 
ztrátou nebo poškozením odložené 
věci je nutné u provozovatele zařízení 
uplatnit nejpozději do 15 dnů ode dne, 
kdy se návštěvník o škodě dozvěděl. 
Zpravidla se tento den kryje se dnem, 
kdy ke škodě došlo. Pokud by právo 

05.07.2021 Vítková Eva Červená Voda 330 (MOVIOM) 465 626 460
06.07.2021 Vlasatá Lenka Jablonné n/d Orlicí, Na Dílech 622 465 642 765
10.-11.7.2021 Appl Martin Dolní Čermná 222 465 393 266
17.-18.7.2021 Beranová Renata Jablonné n. Orl., U koupaliště 149 465 642 267
24.-25.7.2021 Bílý Aleš Lanškroun, Opletalova 567 465 324 829
31.7.-1.8.2021 Bílý Aleš Lanškroun, Opletalova 567 465 324 829
7.-8.8.2021 Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447
14.-15.8.2021 Faltusová Tereza Lanškroun, Českých bratří 519 467 771 918
21.-22.8.2021 Hrdinová Michaela Lanškroun, Strážní 151 465 322 907
28.-29.8.2021 Jedličková Zuzana Bystřec 182 465 642 990
4.-5.9.2021 Johnová Marie Letohrad, Šedivská 498 465 622 216
11.-12.9.2021 Junková Aneta Žamberk, Školská 834 739 374 555
18.-19.9.2021 Khmara Oleksii Letohrad, U Dvora 815 605 501 139
25.-26.9.2021 Kopecký Milan Lanškroun, Mikoláše Alše 152 739 374 787
28.09.2021 Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 739 374 555
2.-3.10.2021 Marková Tereza Lanškroun, 5. Května 2 465 322 897
9.-10.10.2021 Muthsam Vojtěch Žamberk, Raisova 814 465 613 441
16.-17.10.2021 Nováková Gabriela Lanškroun, Dukelských Hrdinů 615 604 749 331
23.-24.10.2021 Pavlová Simona Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 822
28.10.2021 Šrámek Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551

ROZPIS LSPP - STOMATOLOGIE

jící sehnal zcela stejně opotřebovaný 
nový kus zboží. Zákon tedy namísto 
výměny zboží dává kupujícímu v tomto 
případě rovněž právo na přiměřenou 
slevu z ceny.
Lucie Korbeliusová, media@dtest.cz, 

tel.: +420 604 556 874

nebylo v této 15denní lhůtě uplatněno, 
tak zaniká,“ uzavírá Eduarda Hekšová. 
Lucie Korbeliusová, media@dtest.cz, 

tel.: +420 604 556 874

Poslední rok pandemická situace 
moc vojensko-historickým akcím ne-
přála. Ale doufám, že snad mám pro 
vás, naše příznivce, aspoň trochu 
dobrou zprávu.  Na Cihelně se pra-
cuje. Stanovený termín je 20.–21.8. 
2021. Jaká bude, kde bude, co bude 
a jestli vůbec bude, rozhodnou další 
měsíce, ale aspoň je tu naděje, že 
chceme, aby byla. Držte nám všem 
palce a snad se v srpnu setkáme v již 
aspoň trochu normálním světě. 

Stanislav „Bruno” Severa,  
hlavní organizátor vojensko-histo-

rické ukázky na Akci Cihelna

CIHELNA 2021
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Vzhledem k různým zákazům a vlád-
ním nařízením jsme opět přivítali 
naše nové občánky, po předchozí 
domluvě s rodiči, u jejich domovních 
dveří tzv. ,,bezkontaktně“….
Rodičům dětí ještě jednou ze srdce 
přejeme radost z každého společně 
prožitého okamžiku. Vzájemnou lás-
ku, úctu, toleranci, zdraví těla i ducha, 
pevné nervy a kupu trpělivosti při 
zvládání každodenních povinností.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 2021

Štěpánka Ela Sertičová

Matěj Adamec - rodina

Natálie Sudková se svou sestřičkou 
Adélkou

NAROZENÍ

Markéta Kmeťová

Tadeáš Motl s bráškou Šimonem

Adéla a Eliška Moravcovi - rodina

Samuel Smetana - rodina

Tereza Marková

08.04. Adéla a Eliška Moravcovi

Vilém Smejkal - rodina

15.04. Samuel Smetana
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Vážení rodiče, radujeme se společně 
s Vámi z narození děťátka a vítáme 
je jako nového občánka naší obce.

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
Významné životní jubileum oslavili:
60  07.05. Jakeš Vladimír
70  17.04. Sklenářová Blanka
      16.05. Výprachtický Břetislav
      15.06. Hrdina Oldřich
      27.06. Štěpánková Miloslava
75  21.04. Hofmanová Miloslava
      04.05. Hájek Stanislav
      14.05. Moravcová Jiřina
      15.05. Pražanová Marta
82  20.05 Výprachtický Josef
83  06.04. Dušková Ludmila
93  03.04. Šmirousová Zdeňka

Vážení spoluobčané, blahopřeje-
me Vám k významnému životnímu 
výročí. Přejeme Vám pevné zdraví, 
hodně štěstí, spokojenosti a životní-
ho elánu.

11. 05. Vilém Smejkal s bráškou 
Honzíkem

SDH Verměřovice

Vás zve 4. 9. 2021 od 14.00 hodin

na louku u hasičského areálu

na

HASIČSKÉ ODPOLEDNE
na programu - soutěže pro děti
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Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Ing. Václav Syka, starosta obce

Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů.
Verměřovický zpravodaj – 2/2021, vydán 3. 7. 2021 ve Verměřovicích

vydává 4x ročně Obec Verměřovice, Verměřovice 14, 561 52, IČO: 279706
e-mail: ouvermer@orlicko.cz, tel: 465 641 897, registrováno u MK ČR pod č. MK ČR E 10310, čerpáno z internetu

redakční rada: V. Čada, J. Hlavsová, P. Hron, I. Kloučková, J. Sklenářová, P. Sklenář, P. Smetanová

JEDNÁNÍ  ZO
Usnesení ZO č. 3/2021
zastupitelstvo schvaluje   
-	 určení ověřovatelů zápisu –Josef 

Moravec a Dominik Syka, návrhové 
komise – Marie Pecháčková a Mar-
kéta Pecháčková a zapisovatele – 
Ilona Kloučková	

-	 program jednání ZO viz výše a dopl-
nění programu jednání dle návrhu

-	 dar ve výši 3.000,- Kč Mysliveckému 
spolku Na Tiché Orlici, Kunčice 78, 
Letohrad, IČO: 47499028 

-	 podání žádosti Základní školy a Ma-
teřské školy Verměřovice, okres Ústí 
nad Orlicí o dotaci EU na projekt 
„Šablony III - ZŠ a MŠ Verměřovice“ 
na období od 1. 9. 2021 do 31. 12. 
2022

-	 výměnu stávajícího oplocení na po-
zemku parc. č. 276/1 k pozemkům 
parc. č. 279/1 a 279/6 za výstavbu 
gabionového oplocení do výše 2m 
manželům Andree a Petru Formán-
kovým, Verměřovice 

-	 dar ve výši 5.000,- Kč Oblastní cha-
ritě Ústí nad Orlicí, Na Kopečku 356, 
561 51 Letohrad, IČO: 44468920

-	 výsledek přezkoumání hospodaření 
Obce Verměřovice za rok 2020 bez 
výhrad 

-	 Závěrečný účet obce za rok 2020, 
který vyjadřuje souhlas s celoročním 
hospodařením obce za rok 2020  
a to bez výhrad 

-	 hospodářský výsledek firmy Kultur-
ní dům, s.r.o. za rok 2020 ve výši 
10.739,- Kč

-	 Účetní závěrku Obce Verměřovice 
za rok 2020

-	 Účetní závěrku Základní školy a Ma-
teřské školy Verměřovice, okres Ústí 
nad Orlicí za rok 2020 a vypořádání 
jejího kladného hospodářského vý-
sledku ve výši 134.618,90 Kč do FRR

-	 Avízo pro změnu rozpočtu obce  
č. 21-29 (dle přílohy)

-	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 4 
(dle přílohy)

-	 Rozpočtové opatření č. 1/2021 (dle 
přílohy)

-	 udělení výjimky z počtu dětí v zá-
kladní škole Základní škola a Mateř-
ská škola Verměřovice, okres Ústí 
nad Orlicí, Verměřovice 115, IČO: 

75015030 podle § 23 odst. 3 a 4 
zákona č. 561/2004 Sb., předškol-
ním, základní, středním, vyšším od-
borném a jiném vzdělávání (školský 
zákon), ve znění pozdějších předpi-
sů a po zvážení důvodů uvedených 
v žádosti, snížení na 35 žáků pro 
školní rok 2021/2022, Obec se za-
vazuje, že uhradí zvýšené výdaje na 
vzdělávací činnost školy, a to nad 
výši stanovenou normativem

-	 udělení výjimky z počtu dětí v ma-
teřské škole Základní škola a Ma-
teřská škola Verměřovice, okres 
Ústí nad Orlicí, Verměřovice 115, 
IČO: 75015030 podle § 23 odst. 3 
a 5 zákona č. 561/2004 Sb., před-
školním, základní, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání (škol-
ský zákon), a v § 2 odst. 3 vyhlášky  
č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdě-
lávání a povoluje navýšení v jed-
notřídní mateřské škole na 28 dětí 
pro školní rok 2021/2022

-	 Smlouvu o poskytnutí neinvestiční 
dotace z Programu obnovy venkova 
ev.č. s.: OŽPZ/21/72237 s Pardu-
bickým krajem, Komenského nám. 
125, Pardubice, IČO: 70892822 na 
„Oprava veřejného osvětlení“ ve 
výši 110.000,- Kč 

-	 v souladu s ust. § 39 odst. 11 zákona 

č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pra-
vidlech územních rozpočtů, ve znění 
pozdějších předpisů, že se seznámi-
lo se schváleným závěrečným účtem 
Dobrovolného svazku obcí Mikrore-
gion Severo-Lanškrounsko za rok 
2020, a to včetně zprávy nezávislé-
ho auditora o výsledku přezkoumání 
hospodaření svazku za tentýž rok

-	 vydání rozhodnutí - souhlas se stav-
bou „Přístřešek rodinného domu č.p. 
202 vč. zpevněných ploch“ na st. p.č. 
298 p.p.č. 775/11 a 775/3 v k.ú. Ver-
měřovice manželům Jarmile a Jaro-
slavu Šenkovým, Verměřovice 

-	 výsledek výběrové řízení – „Verměřo-
vice – parkoviště u ZŠ“ - byla vybrána 
firma s nejnižší nabídkou – Strabag 
a.s., Kačírkova 982/4, 158 00 Praha 
5 - Jinonice, IČO: 608 38 744

-	 uzavření smlouvy o dílo s firmou 
Strabag a.s., Kačírkova 982/4, 158 
00 Praha 5 - Jinonice, IČO: 608 38 
744 na akci „Verměřovice – parkovi-
ště u ZŠ“

zastupitelstvo zamítá
-	 žádost Daniela Pyszného, Verměřo-

vice 214 o povolení snížení obrub-
níku u svého domu čp.214 parc. č. 
774/5 v k.ú. Verměřovice z důvodu 
nájezdu a parkování 


